



Арбитражный суд Республики Алтай
649000, г. Горно-Алтайск, ул. Ленкина, 4. Тел. (388-22) 4-77-10 (факс)
<http://www.my.arbitr.ru/> <http://www.altai.arbitr.ru/>

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

о завершении процедуры реализации имущества гражданина и освобождении должника
от исполнения требований кредиторов

город Горно-Алтайск

Дело № А02-1865/2023

20 июня 2024 года

Резолютивная часть определения объявлена 20 июня 2024 года. В полном объеме определение изготовлено 20 июня 2024 года.

Арбитражный суд Республики Алтай в составе судьи Соколовой А.Н., при ведении протокола секретарем судебного заседания Адабасовой А.Э., рассмотрев в судебном заседании в рамках дела о несостоятельности (банкротстве) кредиторов Юстуковой Натальи Валериевны (ИНН: 040101464614, 10.08.1987 года рождения, уроженка с. Саратан Улаганского района Алтайского края, зарегистрирована по адресу: 649753, Республика Алтай, Улаганский район, с. Саратан, ул. Вагаевой А.К., д. 38) отчет финансового управляющего, ходатайство о завершении процедуры реализации имущества,

лица, участвующие в деле о банкротстве, не явились, уведомлены

установил:

решением от 13.11.2023 Юстукова Наталья Валериевна (далее – Юстукова Н.В., должник) признана несостоятельной (банкротом), в отношении неё введена процедура реализации имущества. Финансовым управляющим утвержден Пуртов Н.С.

20.05.2024 от финансового управляющего должника поступило ходатайство о завершении реализации имущества гражданина и перечислении с депозитного счета суда денежных средств в размере 25 000 руб., с приложением отчёта о результатах проведения реализации имущества должника-гражданина.

Должник, финансовый управляющий, иные участники дела о банкротстве в судебное заседание не явились, хотя надлежащим образом были извещены о времени и месте судебного заседания. В соответствии со статьями 123, 156, 223 Арбитражного

процессуального кодекса Российской Федерации, суд считает возможным провести судебное заседание в их отсутствие.

Исследовав материалы дела, суд считает, что процедура реализации имущества должника подлежит завершению.

В соответствии с частью 1 статьи 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее - АПК РФ) дела о несостоятельности (банкротстве) рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным данным Кодексом с особенностями, установленными федеральными законами, регулирующими вопросы несостоятельности (банкротства).

В силу статьи 213.28 Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее - Закон о банкротстве) после завершения расчетов с кредиторами финансовый управляющий обязан представить в суд отчет о результатах реализации имущества гражданина с приложением копий документов, подтверждающих продажу имущества гражданина и погашение требований кредиторов, а также реестр требований кредиторов с указанием размера погашенных требований кредиторов.

Суд рассматривает данный отчет финансового управляющего и проверяет полноту и достоверность сведений, содержащихся в нем, применительно к цели соразмерного удовлетворения требований кредиторов.

Анализ отчета финансового управляющего показал, что он соответствует требованиям Закона о банкротстве, реестр требований кредиторов и банковские счета должника закрыты.

Из отчета и приложенных к нему документов следует, что финансовым управляющим в адрес известных ему кредиторов направлены уведомления о введении процедуры реализации имущества.

В реестр требований кредиторов третьей очереди включены требования:

ПАО "СОВКОМБАНК" в общей сумме 95 096 руб. 28 коп., ПАО "СБЕРБАНК РОССИИ" в общей сумме 1 108 804,06, АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНСКИЙ БАНК" (АО) в общей сумме 660 559 руб. 55 коп., итого: 1 890 185 руб. 33 коп.

Требования кредиторов 1 и 2 очереди отсутствуют.

Определением Арбитражного суда Республики Алтай от 11.03.2024 г. требование кредитора ООО ПКО «Феникс» в размере 25 725,44 руб. признано обоснованным и подлежащим удовлетворению за счет имущества Юстуковой Натальи Валерьевны (ИНН: 040101464614), оставшегося после удовлетворения требований кредиторов, включенных в реестр требований кредиторов должника

Текущие требования в процедуре банкротства составили 36 071 руб. 52 коп.

Юстукова Н.В. в браке не состоит, брак с Ороевым А.А. расторгнут 16.11.2011, на иждивении есть несовершеннолетние дети: 2008 г.р. и Ороев А.А., Юстукова С.Р. 2016 г.р.

В собственности у Юстуковой Н.В., находится земельный участок, расположенный по адресу: 649750, Республика Алтай, с. Улаган, ул. Солнечная, д. 21, площадью 1200 кв.м., с кадастровым номером 04:09:040102:465.

Определением от 10.01.2024 указанное имущество исключено из конкурсной массы Юстуковой Натальи Валериевны, поскольку земельный участок предоставлен семье должника в связи с наличием определенного социального статуса, на основании Постановления главы администрации МО «Улаганский район»

Согласно отчету финансового управляющего Юстукова Н.В. в настоящее время трудоустроена в МКУ «Управление по обеспечению деятельности учреждений образования Улаганского района». Поступившие денежные средства за процедуру банкротства должника составили 239 690 руб. 33 коп., выплачены должнику и его несовершеннолетним детям в обеспечение прожиточного минимума.

Расходы Пуртова Н.С. на проведение процедуры банкротства составили 11 071 руб. 52 коп.

Требования кредиторов не погашены.

Финансовым управляющим были направлены запросы в государственные органы об имущественном положении должника и ее супруга.

Какого-либо иного имущества, подлежащего включению в конкурсную массу, в ходе процедуры реализации имущества у должника не выявлено.

Финансовым управляющим проведен анализ финансово-экономического состояния гражданина-банкрота.

Платежеспособность должника восстановить невозможно, признаков фиктивного и преднамеренного банкротства у должника не обнаружено. Должник указала достоверную информацию о себе, своем имущественном состоянии и обязательствах, способствовал проведению процедуры.

В силу статьи 213.28 Закона о банкротстве после завершения расчетов с кредиторами финансовый управляющий обязан представить в суд отчет о результатах реализации имущества гражданина с приложением копий документов, подтверждающих продажу имущества гражданина и погашение требований кредиторов, а также реестр требований кредиторов с указанием размера погашенных требований кредиторов.

По итогам рассмотрения отчета о результатах реализации имущества гражданина суд выносит определение о завершении реализации имущества гражданина.

Из представленных в материалы дела документов следует, что мероприятия, проведенные в процедуре реализации имущества и направленные на обнаружение имущества должника и формирование за счет этого имущества и денежных средств конкурсной массы для расчетов с кредиторами, выполнены финансовым управляющим в полном объеме, иной возможности для расчетов с кредиторами не имеется, дальнейшее проведение процедуры банкротства нецелесообразно и приведет только к увеличению расходов в деле о банкротстве. В связи с этим, арбитражный суд считает возможным завершить процедуру реализации имущества в отношении гражданки Юстуковой Н.В.

В соответствии с пунктом 3 статьи 213.28 Закона о банкротстве после завершения расчетов с кредиторами гражданин, признанный банкротом, освобождается от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина (далее - освобождение гражданина от обязательств).

Освобождение гражданина от обязательств не распространяется на требования кредиторов, предусмотренные пунктами 4 и 5 настоящей статьи, а также на требования, о наличии которых кредиторы не знали и не должны были знать к моменту принятия определения о завершении реализации имущества гражданина.

Доказательств, что должник вводил кредиторов в заблуждение относительно своего финансового положения, умышленно предоставлял кредиторам какие либо сведения для установления договорных отношений с целью получения кредитных (заемных) средства, совершил какие либо действия по сокрытию принадлежащему ему имущества, либо фактов, позволивших бы удовлетворить требования кредиторов, суду не представлено.

Должником было отчуждено транспортное средство ТОЙОТА АВЕНСИС, 2004 года выпуска, идентификационный номер SB7BR56L20E090191 по договору купли – продажи от 01.06.2022. Цена проданного по договору имущества составила 30 000 руб.

Согласно финансовому анализу должника цена на момент продажи являлась рыночной с учётом дефектов автомобиля. Информация о заинтересованности покупателя по отношению к должнику финансовым управляющим не установлена. Факт исполнения обязательств перед конкретным кредитором в результате совершения указанных сделок также не установлен.

Финансовый управляющий представил заключение о том, что в результате проведенного анализа за исследуемый период не было выявлено сделок Юстуковой Натальи Валерьевны, не соответствующих законодательству Российской Федерации. Также не было выявлено сделок, заключенных или исполненных на условиях, не соответствующих рыночным условиям.

Из системного толкования норм Закона о банкротстве, подлежащих применению к банкротству граждан, следует, что отказ в освобождении от обязательств должен быть обусловлен противоправным поведением должника, направленным на умышленное уклонение от исполнения своих обязательств перед кредиторами (скрытие своего имущества, воспрепятствование деятельности финансового управляющего и т.д.).

Суд считает, что поведение Юстуковой Н.В. не расходилось с положениями статьи 1 ГК РФ. При этом по смыслу абзаца 4 пункта 4 статьи 213.28 Закона о банкротстве само по себе неудовлетворение требований кредиторов в добровольном порядке, в том числе длительное, еще не означает умысла должника на причинение им вреда и не может квалифицироваться как злостное уклонение от погашения кредиторской задолженности.

Ввиду отсутствия бесспорных доказательств, свидетельствующих о недобросовестности должника, и оснований для применения пункта 4 статьи 213.28 Закона о банкротстве, не допускающих освобождение должника от обязательств, суд пришел к выводу о возможности применения в отношении должника правила об освобождении от дальнейшего исполнения требований кредиторов.

Одновременно с представленным отчетом финансовым управляющим заявлено ходатайство о перечислении с депозитного счета 25 000 руб.

Суд оценил заявленное ходатайство.

В соответствии с пунктом 3 статьи 213.9 Закона о банкротстве вознаграждение финансовому управляющему выплачивается в размере фиксированной суммы и суммы процентов, установленных статьей 20.6 настоящего Федерального закона, с учетом особенностей, предусмотренных настоящей статьей.

Фиксированная сумма вознаграждения выплачивается финансовому управляющему единовременно по завершении процедуры, применяемой в деле о банкротстве гражданина, независимо от срока, на который была введена каждая процедура.

В соответствии с пунктом 4 статьи 20.6 Закона о банкротстве основанием для невыплаты арбитражному управляющему вознаграждения может являться только факт

освобождения или отстранения арбитражного управляющего арбитражным судом от исполнения им возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве.

Гарантия соблюдения прав арбитражных управляющих на вознаграждения основана на императивных нормах права, предусматривающих оплату лица, утвержденного судом по исполнению обязанностей управления процедурой банкротства.

Оценка деятельности арбитражного управляющего на предмет полноты осуществляемых мероприятий, связанных с процедурой банкротства имеет квалифицирующее значение для применения согласно статье 20.4 Закона о банкротстве порядка освобождения или отстранения арбитражного управляющего от исполнения возложенных на него обязанностей.

В материалах дела отсутствуют доказательства наличия жалоб на действия Пуртова Н.С.

Судом установлено, что в целях финансирования процедуры банкротства и выплаты вознаграждения финансовому управляющему должником на депозитный счет Арбитражного суда Республики Алтай были внесены денежные средства в размере 25 000 руб., что подтверждается платежным поручением №258795 от 22.09.2023 на сумму 25 000 руб.

Поскольку имущество и денежные средства у должника отсутствуют, 25 000 руб. подлежат перечислению с депозитного счета суда.

Руководствуясь статьями 20.3, 20.6, 213.28 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», статьями 184, 185, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, суд

определил:

завершить процедуру реализации имущества кредиторов Юстуковой Натальи Валериевны (ИИН: 040101464614, 10.08.1987 года рождения, уроженка с. Саратан Улаганского района Алтайского края, зарегистрирована по адресу: 649753, Республика Алтай, Улаганский район, с. Саратан, ул. Вагаевой А.К., д. 38).

Освободить Юстукову Наталью Валериевну от исполнения требований кредиторов, за исключением требований кредиторов, предусмотренных пунктом 5 статьи 213.28 Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», а также требований, о наличии которых кредиторы не знали и не должны были знать к моменту принятия определения о завершении реализации имущества должника.

Перечислить с депозитного счета Арбитражного суда Республики Алтай арбитражному управляющему Пуртову Никите Сергеевичу (ИНН 121525706227) 25 000 руб. на вознаграждение по делу о банкротстве по следующим реквизитам: Получатель: Пуртов Никита Сергеевич ИНН: 121525706227. Счет клиента 42301810000010133689 Банк получателя: АО «Тинькофф Банк», к/с 30101810145250000974 БИК 044525974 ИНН 7710140679 КПП 771301001.

Определение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в месячный срок в Седьмой арбитражный апелляционный суд через Арбитражный суд Республики Алтай.

Судья

А.Н. Соколова